

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й
18 (1451)

Четверг, 3 марта 1955 г.

Цена 10 коп.

Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации

(Из доклада секретаря РК КПСС тов. ФИРСОВА на собрании районного партийного актива)

Состоявшийся в конце января этого года Пленум ЦК КПСС по докладу товарища Хрущева «Об увеличении производства продуктов животноводства» принял постановление, в котором с предельной ясностью выражена политика мирного хозяйственного строительства в интересах дальнейшего улучшения благосостояния народа.

Коммунистическая партия, осуществляя постепенный переход от социализма к коммунизму, в своей практической деятельности руководствуется учением великого Ленина, который указывал, что основой основ социалистической экономики является тяжелая промышленность, только на ее основе поднимается все народное хозяйство страны, в том числе легкая, пищевая и другие отрасли промышленности, наше сельское хозяйство, укрепляется обороноспособность нашей Родины.

Только благодаря достижений в развитии тяжелой индустрии создались условия для выполнения мероприятия по развитию сельского хозяйства, намеченных сентябрьским, февральско-мартовским и июньским Пленумами ЦК КПСС. В результате принятых мер по осуществлению этих исторических решений, страна в истекшем году получила хлеба, картофеля, овощей, мяса, масла и других продуктов больше, чем в 1953 г.

Не ослабляя внимания развитию промышленности, государство оказалось сельскому хозяйству серьезную помощь. Дополнительные государственные ассигнования дали возможность направить в МТС и совхозы значительное количество новой техники. Только в 1954 году машинно-тракторные станции нашего района получили 30 тракторов, 37 комбайнов и много других машин. В машинно-тракторных станциях созданы постоянные кадры. Значительно улучшен состав руководящих и инженерно-технических кадров МТС, совхозов и колхозов. Только в нашем районе на руководящую работу в машинно-тракторные станции направлено 8 специалистов с высшим и средним образованием. А всего в колхозы и МТС района послано 33 специалиста сельского хозяйства.

Рост товарной продукции сельского хозяйства и проведенное повышение государственных заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты привели к значительному повышению денежных доходов колхозов и колхозников.

В борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства большую роль сыграли коллективы промышленных пред-

Собрание районного партийного актива

24 февраля проходило собрание партийного актива Тисульской районной партийной организации.

Участники собрания заслушали и обсудили доклад секретаря РК КПСС тов. Фирсова «Об итогах январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и задачах районной партийной организации».

В прениях по докладу выступило 9 человек.

По обсуждаемому вопросу принято постановление, направленное на мобилизацию всех сил и средств в борьбе за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

приятий и организаций района. Ими электрифицированы 3 колхоза, построено 6 домов для колхозников, построено два типовых овощехранилища, одна механизированная зерносушка, находятся в стадии строительства типовой свинарник и колхозный клуб. Большая помощь колхозам оказана в заготовке кормов, в уборке урожая и хлебозаготовках.

Январский Пленум ЦК КПСС, подводя итоги борьбы за круговой подъем всех отраслей сельского хозяйства, признал, что уровень развития животноводства в настоящее время не удовлетворяет возросших потребностей населения в продуктах и пищевой промышленности — в сырье. Пленум поставил задачу определить пути дальнейшего увеличения производства зерна.

Пленумом ЦК КПСС поставлена задача перед советским народом — довести валовой сбор зерна в стране в 1960 году до 10 миллиардов пудов. Это позволит полностью удовлетворить не только потребности населения в хлебе, но и обеспечить животноводство фуражом, а также создать необходимые резервы.

Эта задача выполнима прежде всего за счет увеличения сбора зерна на старопахотных землях, а также за счет дальнейшего расширения посевов зерновых культур на целинных и залежных землях и за счет значительного расширения посевов кукурузы.

Пленум Центрального Комитета указывает, что наиболее доступным и быстрым источником увеличения производства зерна является освоение целинных и залежных земель. Опыт прошлого года, в течение которого была проделана большая работа по освоению новых земель, наглядно подтвердил правильность этого указания. В прошедшем году колхозы и совхоз нашего района выполнили план подъема целинных и залежных земель на 112,5 проц. В этом году предстоит вспахать целинных и залежных земель 3100 гектаров. Это позволит нам в текущем году при урожайности хотя бы 10 центнеров с гектара получить дополнительно до 290 тыс. пудов зерна и выделить значительное количество зерна на фуражные цели.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС районная партийная организация проделала немалую работу по выполнению намеченных партией мероприятий в области подъема животноводства. В районе с 1 октября 1953 г. по 1 октября 1954 г. увеличилось поголовье коров на 211 голов, свиней — на 42 головы, овец — на 1200 го-

лов. В некоторых колхозах несколько повысилась продуктивность скота.

Однако в целом по району состояние животноводства продолжает оставаться неудовлетворительным. Поэтому наш район спрятливой критике был подвергнут на областном партийном активе.

В районе только один колхоз им. Кирова выполнил государственный план по всем видам продуктивного скота.

В ряде колхозов зимовка скота проходит крайне неудовлетворительно, допускается большой падеж скота. Особенно большой отход скота допустили колхозы «Новая жизнь», «Красный победитель», им. Революции, «Заря» и другие.

В настоящее время в колхозах района крайне низкая продуктивность скота. Надо молока на одну фуражную корову в 1954 году вместо роста снижен по сравнению с 1953 годом на 23 литра. Особенно низкая продуктивность скота в колхозах им. Сталина, «Красный победитель», им. Маленкова, им. Ворошилова.

В колхозах района имеется немало замечательных передовиков животноводства, которые имеют хорошие показатели в работе. Доярка колхоза им. Революции тов. Ударцева М. Г. от 12 закрепленных за нею коров получила 12 телят и по своей группе надолила на каждую фуражную корову 1400 литров молока. Свиная колхоза «Колос» тов. Лобачева Л. В. от 10 свиноматок получила и сохранила по 11 поросят. Чабан колхоза «7-ое Ноября» тов. Крупца М. Е. от 112 овцематок получила и вырастила 165 ягнят, за что ей выдано 17 ягнят в порядке дополнительной оплаты.

Эти примеры показывают, что в колхозах нашего района имеются большие возможности для развития поголовья общественного скота и увеличения его продуктивности. Нужно только использовать эти возможности.

Январский Пленум ЦК КПСС определил, чтобы в 1960 году увеличить по сравнению с 1954 годом производство мяса, сала, молока в 2 раза, яиц — в 2,2 раза, шерсти — в 1,8 раза. Это значит, что мы должны ежегодно наращивать производство мяса, молока, сала по 20 проц., яиц — по 24 проц., шерсти — по 16 проц. Эта задача реальная и выполнима.

В осуществлении задач быстрейшего подъема животноводства решающее значение имеет создание прочной кормовой базы. В этих целях Пленум предусмотрел увеличить производство кормов в 1960 году: концентрированных в 5

раз больше, чем в 1953 году, силоса в 5,5 раза, корнеплодов в 4 раза, картофеля в 5 раз, грубых кормов в 1,5 раза. Увеличить урожайность трав, организовать улучшение лугов и пастбищ, загонную систему пастбибы, внедрить зеленый конвейер.

В период после сентябрьского Пленума машинно-тракторные станции сыграли важную роль в развитии зернового хозяйства, но в развитии животноводства их роль остается все еще ничтожной.

Директора, главные инженеры и механики по трудеоемким процессам МТС и совхоза не дооценивают значение механизации и не принимают должных мер к тому, чтобы осуществить полную механизацию производства кормов и трудеоемких работ на фермах.

Важнейшим условием подъема животноводства является обеспеченность скота помещениями, отвечающими зооветеринарным требованиям и условиям культурного ведения хозяйства. В настоящее время уровень строительства новых животноводческих помещений в колхозах нашего района не соответствует задачам дальнейшего развития общественного животноводства и увеличения его продуктивности. В прошлом году план строительства был сорван. Отдел колхозного строительства райисполкома (заведующий тов. Аксенов) слабо руководит строительством в колхозах.

В текущем году намечено построить в колхозах 5 коровников, 7 телятников, 3 овчарника, 4 свинарника, 5 птичников, 4 конюшни, 7 овощехранилищ. Однако это ни в коей мере не удовлетворяет запросов развивающегося животноводства.

Для обеспечения строительства в колхозах потребуется большое количество леса и строительных материалов. Следует отметить, что директора МТС тов. Еремеев и Рукадев не обеспечили выполнения задания РК КПСС и райисполкома по вывозке дрезесины, этим самым ставят под удар выполнение плана строительных работ в колхозах. Руководители торгующих организаций, местной и кооперативной промышленности слабо оказывают помощь колхозам в приобретении строительных материалов.

А тт. Маховиков и Якименко, в погоне за наживой, продают строительные материалы за пределы района.

Настало время, чтобы вилотную заняться строительством в колхозах. Для этого необходимо организовать постоянные строительные бригады, выполнить план заготовки и вывозки лесоматериалов, оказать

всемерную помощь со стороны действующих предприятий и организаций, развернуть производство и использование местных строительных материалов.

Совхозы занимают важное место в сельскохозяйственном производстве страны. Они располагают хорошими земельными угодиями, оснащаются передовой техникой, имеют квалифицированные кадры.

Однако уровень работы нашего молсовхоза (директор тов. Капустин) в настоящее время не отвечает возросшим требованиям. В развитии животноводства в совхозе имеют место крупные недостатки. Не создано прочной кормовой базы, продуктивность скота низкая, допускается падеж, неудовлетворительно развернуто строительство скотопомещений.

Все это объясняется тем, что партийная организация слабо осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации, не принимает мер к мобилизации имеющихся резервов для резкого увеличения производства продуктов животноводства.

Долг районной партийной организации, руководителей совхоза — превратить хозяйство совхоза в одно из передовых в нашей стране.

Пленум ЦК КПСС обязал нас — решительно покончить с недооценкой такой важнейшей отрасли сельского хозяйства, как животноводство. Чтобы улучшить руководство животноводством, необходимо укрепить все фермы квалифицированными кадрами, направить на работу в животноводство коммунистов и комсомольцев, укрепить состав заведующих фермами за счет честных, правдивых и хороших организаторов колхозного производства.

РК КПСС, зональным инструкторским группам, партийным организациям МТС, колхозов и совхоза, а также комсомольским и профсоюзов организациям необходимо систематически и настойчиво улучшать массово-политическую работу на селе. Надо воспитывать сознательное отношение к труду, к своим обязанностям, воспитывать понимание у каждого работника, что его труд есть частичка важной всенародной борьбы за укрепление могущества и процветания нашей Родины.

В заключение докладчик выразил уверенность в том, что районная партийная организация под руководством Коммунистической партии и ее ЦК добьется новых успехов в дальнейшей борьбе за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Подъему животноводства—главное внимание

С собрания районного партийного актива

После доклада секретаря РК КПСС тов. Фирсова начались прения.

Выступающий в прениях председатель местного комитета профсоюза Тисульской МТС тов. Семин рассказал, что коллектив МТС, претворяя в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, проделал большую работу по развитию колхозного производства. В отличие от прошлых лет, в этом году наряду с успешным ходом ремонта тракторов, комбайнов и сельхозмашин, МТС оказывает помощь колхозам в подвозке кормов и строительного леса.

Однако, — говорит тов. Семин, — мы до сих пор плохо занимались организацией колхозного производства, особенно в зимний период, когда происходит ремонт тракторов.

Поэтому правильно решил Пленум ЦК КПСС, возложив на нас большую ответственность за развитие всех отраслей сельского хозяйства. Ведущее благоустройство и спокойствие допускается со стороны работников областного управления сельского хозяйства.

Нам до сих пор не запланировано объема работ, которые нужно произвести в колхозах в 1955 году.

В заключение тов. Семин сказал, что у коллектива Тисульской МТС есть все возможности так подготовить все машины, чтобы все полевые работы в этом году провести в срок и на высоком агротехническом уровне.

Главный врач райветлечебницы тов. Серак в своем выступлении остановился на том, что райком партии и райисполком недостаточно уделяли внимания развитию общественного поголовья скота. Он также остановился на слабой работе специалистов сельского хозяйства, которые до сих пор посещают фермы в порядке контроля, а не в порядке оказания работникам фермы практической помощи. Это объясняется тем, что специалисты, работающие в колхозах, предоставлены сами себе, ими машинно-тракторные станции не руководят.

27 февраля в нашем районе

Как большой всенародный праздник, отметили жители нашего района 27 февраля 1955 года — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Задолго до начала голосования у дверей избирательных участков собирались трудящиеся, чтобы первыми отдать свои голоса за кандидатов непримого блока коммунистов и беспартийных.

Избирательный участок № 114 (пос. Гороховка). К урне подходит молодой избиратель Григорьев Б. Д., учащийся Берикульской школы механизации сельского хозяйства. Опустив бюллетени, он говорит:

— 21 февраля мне исполнилось 18 лет. Я очень счастлив, что имею право наравне со всем народом избирать органы

Свое выступление председатель колхоза «Красный победитель» тов. Доронин посвятил вопросу развертывания строительства в колхозах.

— Когда мы подсчитали сколько мы должны иметь скота к 1960 г., то воочию убедились, что существующих скотопомещений нам совершенно недостаточно. Своими силами со строительством нам не справиться, нужна конкретная помощь МТС и отдела колхозного строительства.

— В повышении продуктивности животноводства огромную роль призваны сыграть специалисты МТС, но, к сожалению, нужно сказать, что они кроме парадных речей ничего пока не делают конкретного, не учат работников ферм передовым методам, не распространяют опыт передовиков.

В своем выступлении главный агроном Барабинской МТС тов. Мареев сказал:

— Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачи по развитию зернового хозяйства, увеличению производства продуктов животноводства и определил пути дальнейшей борьбы за подъем сельского хозяйства. После ознакомления с этим историческим документом январского Пленума, мы, специалисты МТС, решили по каждому колхозу наметить конкретные мероприятия по развитию животноводства и зернового хозяйства в зависимости от экономики и местных условий колхоза.

— Мы убедились, что во многих колхозах планы севооборотов уже непригодны, их требуется пересмотреть. Нужно так разрешить кормовую проблему, чтобы не сокращать, а, наоборот, увеличивать посевы зерновых.

— Пленум требует, — говорит оратор, — чтобы машино-тракторная станция была не только советчиком колхозов, а непосредственным организатором и руководителем всех процессов труда. Только тогда мы сможем поднять колхозное производство и добиться решения тех задач, которые перед нами поставлены Пленумом.

Директор Тисульского молкохоза тов. Капустин в своей речи рассказал об итогах борьбы коллектива совхоза за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Эти итоги сводятся к тому, что за счет расширения площади и увеличения урожайности в 1954 году валовой сбор зерновых составил вдвое больше, чем в 1953 году.

— В этом году Пленумом Центрального Комитета нашей партии поставлены новые задачи в области развития всех отраслей сельского хозяйства, особенно такой отрасли, как животноводство, которая в нашем совхозе находится в запущенном состоянии.

— Поскольку поднять животноводство возложено только на базе зернового хозяйства, мы в этом году решили по-настоящему заняться внедрением системы Мальцева. С этой целью организуем агроучебу и практическое ознакомление с его методами труда.

— В этом году совхоз решил посеять кукурузы 700 га, из них 100 га на зерно, остальные на силос. Для создания прочной кормовой базы мы будем сеять однолетних трав 2000 га, причем вико-овсянную смесь мы решили сеять в несколько сроков, чтобы вплоть до ноября иметь зеленую подкормку скоту. Мы в этом году запланировали посеять также новую зерновую культуру — ячмень.

— Только при наличии грубых, сочных и концентрированных кормов мы сможем добиться увеличения продуктивности всех видов скота.

В прениях выступили также председатель райисполкома тов. Попович, председатели колхозов «Гигант» тов. Мяснянкин, им. Революции тов. Грибов и председатель райплана тов. Матросова.

По обсужденному вопросу собрание приняло постановление, в котором намечены пути устранения имеющихся недостатков и меры по претворению в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

государственной власти. Берут обязательство по окончании школы стать квалифицированным механизатором и поехать на работы в район освоения целинных земель.

На избирательном участке № 82 (с. Дворниково) первым отдать свой голос за кандидатов народа пришел 107-летний колхозник Тихомиров Иван Николаевич. Рожденный еще при крепостном праве, он дожил до светлых дней перехода от социализма к коммунизму. Опустив в урну бюллетени, Иван Николаевич сказал:

— Я хорошо помню времена, когда мы, крестьяне, гнули свои спины над сохой, обрабатывая поместье землю. А теперь чудесные машины обрабатывают нашу колхозную землю. Спасибо за это родной Комму-

нистической партии, давшей нам право на счастливую жизнь.

В день выборов трудящиеся хорошо отдохнули. На всех избирательных участках работали буфеты, комнаты отдыха, демонстрировались кинофильмы или выступали участники художественной самодеятельности.

После окончания голосования, при вскрытии урн, на многих бюллетенях оказались надписи. Воспроизводим некоторые из них:

«Голосую за отличного педагога».

«Голосую за счастливую жизнь, за нашу родную Коммунистическую партию».

«Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за мир и счастье своего народа — могу чего поборника мира!»

Мой опыт раздоя коров

М. Сердак,

доярка колхоза им. Сталина,

Больше-Токмакского района, Запорожской области, депутат Верховного Совета СССР

каждой дойкой мою вымя водой комнатной температуры и насыху вытираю чистым полотенцем, затем делаю энергичный массаж вымени, в середине доения — средний и в конце дойки — легкий. Дою корову быстро. Это, как я заметила, способствует лучшей отдаче молока. Соски зажимаю пессивателем от большого пальца к мизинцу.

Большое значение в повышении продуктивности коров имеет их своевременный запуск. Корову следует запускать за 60 дней до отела, независимо от того, сколько она в это время дает молока. Продолжительность запуска должна быть не более 6—7 дней.

За 20—25 дней до полного запуска мы постепенно выключаем из кормовых рационов концентрированные и сочные корма. Коров начинаем кормить одним сеном. Сокращаем и число доений: с четырехкратного переходим на трехкратное, затем на двукратное, однократное, потом их даем через день и, наконец, совсем прекращаем доение. При запуске вымя коров не массажируем.

И вот, когда корова запущена, ей снова постепенно увеличиваем дачу кормов. Количество концентратов в кормовом рационе коровы с 200 гр. увеличиваем до 5 кг. сочных — с 5 до 20 кг. и грубых — с 8 до 12 кг. При этом надо подчеркнуть: корма должны быть качественными, незагрязненными. Животному обязательно даем минеральную подкормку: 70—80 гр. костной муки, 100 гр. мела, вдоволь соли-лизунца. Корова при таком кормлении становится выше средней упитанности, что особенно важно для развития теленка.

Соответственно различным периодам года мы применяем три кормовых рациона. Зимой скрываем корове в день до 5—6 кг измельченной и запаренной соломы и 4 кг сена в сухом виде. На один литр молока каждой коровы получает 280—300 гр. концентрированных кормов. Часть этих кормов дрожжается и ослаивается. Сочных кормов (свеклы, жома или солоса) коровы получают 1,5 кг. на литр молока.

Если та или иная корова прибавляет молока, количество коров ей увеличиваем.

В летний период у нас все стадо переводится на стойловое лагерное содержание. За счет зеленого конвейера наши коровы в достатке обеспечиваются зелеными кормами. С апреля по июнь животные поедают рожь, посаженную на корм, люцерну, суданку, чумизу, кукурузу и могар. В осенние месяцы коровам скрываем тыкву, кормовые кабачки и капусту. Коровам четыре раза в сутки. Столько же раз даем.

Для доярки очень важно в совершенстве овладеть техникой доения. Дело это нелегкое. Оно требует сноровки и длительной практики. Вымя коровы нуждается в постоянном заботливом уходе. Загрязнение вымени, появление на сосках от грязи малых трещин, как правило, ведет к заболеванию вымени, а затем и к снижению молочности коровы. Поэтому я перед

6 марта 1955 года с 12 часов дня на озере Утинка будут проводиться рысистые испытания лошадей в русской упряжке.

К участию в бегах допускаются лошади колхозов, хозяйств и предприятий района.

Комиссия.

Совет добровольного общества охотников производит регистрацию и продление срока действия охотбилетов, а также и замену их на новые.

Регистрация производится по

месту жительства в охотколлективах. В с. Тисуль регистрация производится по ул. им. Энгельса, № 41, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Совет ДОО.

Гр-ка Фролова Авдея Лаврентьевна, проживающая в поселке Новый Берикуль, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ом Фроловым Василием Петровичем, проживающим в г. Кемерово, шахта «Пионер».

Дело будет слушаться в нарсиде III участка Тисульского района.